



## Станислав Михайлович Полухов

От нас ушел человек доброй души, который всю жизнь посвятил медицине и подготовке медицинских кадров, в частности анестезиологов-реаниматологов.

Станислав Михайлович Полухов родился 21 января 1933 года в г. Волгоград. Отец и мать, знаменитые профессора-медики, Полухов Михаил Африканович и Полухова Евгения Алексеевна, долгие годы, преподавали в нашем университете. После войны, в связи с открытием в 1945 году Кишиневского медицинского института, они переехали в Кишинев в качестве преподавателей мединститута. Станислав переезжает вместе с родителями в Кишинев, где в 1950 году заканчивает среднюю школу № 1 и в этом же году поступает в Кишиневский медицинский институт на лечебный факультет, который успешно заканчивает в 1956 году.

По окончании института, с сентября 1956 по сентябрь 1958 года, работал по направлению, ординатором в участковой больнице с. Малаешты Тираспольского р-на. С 1958 по 1959 год проходит клиническую ординатуру на кафедре госпитальной хирургии Кишиневского мединститута.

С 1959 по 1966 год работает ординатором, а затем заведующим анестезиологическим отделением Республиканской клинической больницы.

В 1966 г., после защиты кандидатской диссертации, был принят на преподавательскую работу во Владивостокский медицинский институт, где работал по 1975 год, сначала в качестве ассистента кафедры общей хирургии и анестезиологии, а с января 1968 г. по сентябрь 1973 г. доцентом той же кафедры по курсу анестезиологии. В это же время, в 1972 г., защитил докторскую диссертацию. С сентября 1973 по сентябрь 1974 года заведовал курсом анестезиологии и реаниматологии, а с сентября 1974 по 1975 г. был заведующим кафедрой анестезиологии и реаниматологии Владивостокского медицинского института.

В 1975 г. Станислав Михайлович возвращается в Кишинев, где становится заведующим вновь открытой кафедры анестезиологии и реаниматологии, которой он успешно руководит до 1993 года.

Одновременно, с 1978 по 1979 г., занимает должность проректора Кишиневского медицинского института по лечебной части, а с 1979 по 1981 год – должность проректора по научной работе.

С 1993 по 1995 год является зав. кафедрой анестезиологии и реаниматологии медицинского факультета Тираспольского университета, а с 1995 по 2002 г. – зав. кафедрой анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии медицинского факультета Международного университета Молдовы.

С 2002 г. по 2006 г. является профессором кафедры анестезиологии и реаниматологии Государственного университета медицины и фармации им. Н. А. Тестемицану, а с 2006 г. до последних дней жизни работал профессором-консультантом на той же кафедре.

Необходимо отметить тот факт, что Станислав Михайлович всю свою профессиональную деятельность посвятил искусству «быть анестезиологом», приобщая к этому своих учеников. Его школу прошли многие десятки врачей анестезиологов. Он сделал очень много для развития анестезиологии и реаниматологии. Под его руководством защищено 9 кандидатских диссертаций, написано и опубликовано более 150 научных трудов, в том числе 3 монографии. До последних дней, работая уже в качестве профессора-консультанта, не оставил практическую работу у операционного стола. Основное кредо профессора С. М. Полухова – только анестезиолог, обладающий необходимыми знаниями и соответствующим опытом, способен подобрать медикаментозные средства, которые обеспечивают так называемую сбалансированную общую анестезию. Он всегда был убежден в том, что анестезиология – это искусство.

С уходом в небытие профессора Станислава Михайловича Полухова наш университет, медицинское общество понесли тяжелую и невозполнимую утрату.

Ушел от нас один из лучших представителей медицинской школы, неординарная личность, который был наставником для многих поколений студентов, резидентов и специалистов - анестезиологов.

Нам остается только выполнить наш гражданский долг, сохранить добрую память о нем и продолжить те начинания, в укреплении и развитии которых внес свою долю профессор Станислав Михайлович Полухов.

*Пусть земля ему будет пухом!*

*Dumnezeu să-l odihnească în pace!*

**Ion Ababii, dr.h., profesor, academician**  
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”